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Előfizetési dijak
helyben és vidéki"

Hirdetési d^ak:

HELYI ES VIDÉKI ÉRD EK Ü HETILAP.

' Vácz város helyhatóságának 
tudósításai.

Hirdetmény.
Melynél fogva Vácz város ta­

nácsának f. évi g36. sz. a. végzése 
folytán közhírré tétetik : mikép a vá- 
losházi 5-ik számú bolt használata 
f. é Szt. György naptól kezdve, ez 
évi márczius hó 15. reggel g órakor 
a városház tanácstermében .ártandó 
nyilvános szóbeli árverés utján bérbe 
adatni fog.

Az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt a városi irodában 
megtekinthetők.

Kelt Váczon, 187 5. márczius 5.

Hirdetmény.
Mely szerint a városi közgyűlés­

nek yk- sz. a. határozata folytán köz­
hírré tétetik: mikép a városhaszon­
vételeihez tartozó kővetkező bérlet jc 
gok : úgymint

1. Csörögi kőbányai legelő.
2. Kislágyasi legelő.
3. Payerl Károly üzlettelepe me 

ietti 55o □ öl térségit föld baszni

a városház tanácstermében tartandó 
nyilvános szóbeli árverés utján bérbe 
log adatni.

ifrák alatt a városi irodában me

i Gusztáv úrnak, mi 
eskcdclmi és iparka-

alkerületében választandó kültagok­
nak, és pedig kettőnek az iparosok 
közül, és kettőnek a kereskedők kö­
zül Váczon a városház tanácstermé­
ben eszközlendő választására 18y5. évi 
márczius hó z3ik napjának délelőtti 
órái g-től 12-ig kitűzettek, a hol is 
a választók személyesen megjelenve. 
• zavazataiknt szóval vagy Írásban

Kelt Váczon, i8y5. február hó

A nemzet örömünnepet ül, az 
egyesülés ünnepét. Hazánk vezérfér- 
liui belátván, hogy az út, melyen ed­
dig haladtak, nem vezet czélhoz s 
minden lépés, melyet ez irányban

I tovább tesznek, kiszámithatlan káro- 
I kát hoz a hazára ; nemes elhatáro­

zással, önmegtagadással lemondottak 
eddigi álláspontjukról s kezet nyújtva 
egymásnak, az egyetértés, békiilé- 
kenység zászlaját tűzték ki.

A válaszfal tehát, . mely áthág- 
hatlan akadályként tűnt fel magyar 
és magyar között, ledült; a nemzet 
újból egy s csak önmagától, tetteitől, 
munkásságától és szorgalmától függ, 
hogy nagy, hogy hatalmas legyen. 
Köszönet érte azoknak, kik az egye­
sülés élére állottak, s ezt, nem tö­
rődve múlttal, nem eshető népsze­
rűtlenségükkel, ki is vitték.

A közelmúlt napok eseményei 
nagy horderejűek, úgy political, mint 
társadalmi szempontból véve s a nem­
zet minden hű fiának csak örvendni 
van oka a változások fölött, melyek 
ezen események természetes követ-

Politicai szempontból véve a dol­
got, most, miután a kiegyezés meg­
történt, újból, de már minden szem­
rehányás s keserű utógondolal nél­
kül mondhatjuk, hogy károsak vol­
tak hazánkra az eddigi viszonyok; 
károsak, mivel szem elöl tévesztve e 
szegény ország felvirágzását, belügyi 
reformjait, anyagi és szellemi jólétét, 
mindent feláldoztunk pártérdekeink-

oldható közjogi kérdés meddő vita­

ország, csak mi mondhatjuk meg a 
vidéken, kiket leginkább sújtottak ha­
zánk szerencsétlen pénzviszonyai, kik 
mindazon keserűségeket elnyelni vol 
tünk kénytelenek, melyek az eszeve­
szett pártszenvedélynek voltak szü­
löttei. Közigazgatásunk első sor­
ban esett áldozatául a pártérdekek­
nek. A testvérharcz, a pártviszály, az 
ellenségeskedés és gy lölct. a megyék, 
a törvényhatóságok székéből nyerték 
tápjukat. Önzetlenség, lelkiismeretes­
ség, munka és szakismeret, nem vol­
tak képesek utat törni maguknak ; az 
állomások úgy a törvényitatóságok- 

I nál, mint a községeknél pártszem- 
, pontból töltettek be s konczul estek 

legtöbb esetben a korteseknek, kiknek 
föczéljuk nem hivataluk pontos betöl­
tése. hanem pártjuk egáljainak előmoz­
dítása volt. Sok helyen jutott ily mó­
don uralomra a butaság, a mocskos 
önzéí9 érdekhajhászat s Iclkiismcrct-

Ideje volt, hogy észre térjünk, 
mert meggyőződésünk, hogy ha azjólta- 
lános corruptionak eleje nem vétetik
csördit a fejetlenséget szitáik közé, el­
bukunk.

Törvény, jog és igazság hány­
szor tiportattak lábbal a pártok érde­
kében !

Legtöbbet szenvedett azonban 
társadalmunk. A pártdüh s szenvedély 
mi sok helyen ölte ki a szeretet s 
barátság érzetét; egymás ellen uszi* 
tolt barátot és rokont, kik önfeled­
ten. tajtékzó dühhel, bosszúállóig 
folytatták a párttusát.

" De hagyjuk ezt! A békejobb 
nyújtva van s ne habbozzunk elfogadni 
ezt; tegyük le a nemtelen fegyvere­
ket, melyekkel egymást rágalmazva, 
gyanúsítva küzdöttünk, legyünk ismét 
egyekké, tekintsük a magyarban csak 
a magyart s iparkodjunk egymást 
nem pártoskodásban, ellenségeske­
désben felülmúlni, hanem igen, mun­
kában, és hazaszeretetben; tegyük 
félre a régi ellenségeskedést, s ipar­
kodjunk közakarattal, egyetértőig 
beheggeszteni a sebeket, melyeket üt- 
töttünk!

Ha minden magyar Így gondol­
kozik, ezer okunk lesz ujongva üdvö­
zölni az uj aerát, mivel a haza ment

A fővárosból.

Isten neki, már benne vagyunk 
ebben az átkozott politizálásban. Bele 
jutottam, mini Pilátus a credoba. Ha 
szabadulni akarok is, nem tudom mi­
ként tegyem. Mindegy, ha már tér­
dig vagyok, legyek benne nyakig, 
talán csak kilubiczkoiok valahogy. Én 
nem tehetek róla. Aztán csaknem 
kívánhatja tőlem senkisem, hogy ma­
gyar voltomat tagadjam meg? Ezt 
pedig megtagadnám, ha nem politi­
záló ék, mert hiszen a magyar embernek 
a politika mindennapi kenyere. Külön­
ben is, nem vádolhat senkisem pártos­
kodással, Egyiknek sem adok igazat, 
senk it sem bántok, nem támadok s 
igy, — köszönet a szerkesztőnek fi 
gyelmeztetéseért, — még csak a ki­
rályi ügyészszel sem gyűlhet meg ba­
jom. Ki vádolhat engemet pártosko­
dással? Senkisem. Én a pártokon 
felül, —- (talán csak kívül ? Szerk) 
állok, mint egy önök által is ismert, 
kedves barátom, öntetszelegve szokta 
mondani. Úgy teszek, mint a „Fő­
városi lapok,“ mely lap a mellett 
hogy nem politizál, mégis csak poli­
tizál, mert mindennap hozza a leg­
újabb politikai híreket. Igaz, hogy én 
a „Főv. lapok“ újdondászához képest 
csak ódondász vagyok, de még sem 
kellemetlen tán az olvasónak, ha a 
hét végén, összevonva, elolvashatja 
a hét nevezetesebb eseményeit. Az én 
irkafirkám csak amolyan recapitu­
late s legfeljebb arra szolgál, hogy 
a hét eseményeit összevonva, felfris­
sítve, az olvasó emlékezetében meg 
újítsa. Tudtommal vannak a „Vácz“- 
nak hölgyolvasói is, kik nem igen 
foglalkoznak nagyobb politikai lapja­
inkkal s itt e helyen mégis csak tu 
dovnást szereznek egyéb pletykáink­
kal kapcsolatban arról is, mi a 
politikai világban történik. J udom, 
hogy szívesebben vennének tőlem 
egyéb fővárosi csevegést, de tehetek- 
e róla, hogy nem áldnttam meg Por­
zónk jeles tollával ? Itt-ott igyekszem 
én is némi zamatot, magyarul schwun- 
got adni irályomnak, de sajnosán ta­
pasztalom, hogy ez nem igen si­

kerül. Különben is, nem szabad 
felednem, hogy nem vagyok" a, 
„Vácz“-tárczásza s hogy a szerkeszt ő 
leveleimnek nagyon is megtisztelő 
helyet biztosított, mindjárt a vezér 
czikk után s igy komolyan kell ma­
gamat viselni.

Komolykodjunk tehát!
Első sorban is, mindnyájunk 

örömére konstatálhatom, hogy a vál­
ság véget ért. A ' ministerium meg­
alakult. Hogy kik ezen emberek? 
Azt már tudják olvasóim s hogy 
mit várhatunk tőlük ? A jövő mu- 
tajta meg. Megnyugvásunkra szolgál­
hat, hogy az ország két nagy pártja 
egyesült s ezen tény eléggé meg 
nem becsülhető, már csak társadalmi 
tekintetből sem, mert ismét össze­
hozta azon társadalmi elemeket, 
melyeket oly sokáig elválasztva tar­
tott egymástól s ellenségekké tett.

Azért ne higyjük, hogy vége a 
pártoskodásnak; korántsem, de leg­
alább elértük azt, hogy a rokon ele­
mek egyesülhetnek, még pedig hatá­
rozott elvek szerint. Párt bizony lesz 
elég Lesz . szabadelvű, "függetiíTr, 
conservativ, a régi balközép morzsiká 
ja, függetlenségi, nemzetiségi s a t. 
de mindezen pártok együttesen, me­
lyek a jelenleg kormányon levő sza­
badelvű párttal állnak szemben, nem 
is vehetők számban mindaddig, mig 
a kormánypárt erélyesen, kitartóan 
s programmjához híven tölti be he 
Ivét s valósítja a kor szelleméhez mér­
ten ama reformeszméket, melyek 
hazánk szebb jövőjének alapját van­
nak hivatva megvetni.

A pártválság tehát véget ért s 
most már csakis a szervezkedéssel 
vannak elfoglalva. A jobboldal és 
balközép egybeolvadásával megszűnt 
értelme lenni a két külön körnek is s 
igy alakult meg a szabadelvű kör, 
mely az ellőbbeni Deákpárt helyisé­
geit foglalta el. A párt az egyesülés­
örömére e hó 7-én, vasárnap, tartja 
banquett-jet a Hungáriában, mely 
lakomán a kormány tagjai is részt- 
veendnek. Első értekezletét a párt 
hó 3 án tartotta meg az akadémia 
dísztermében, hol a két egyesült párt 
tagjai, majdnem teljes számmal jelentek 
meg. Nehányan még tartózkodók 
az uj viszonyokkal szemben, igy töb­
bek között Lónyai és emberei, kik 
független állást biztosítottak maguknak.

Az uj kormány e hó g-án mu­
tatta be magát az országgyűlés mind­
két házának, de legnagyobb megle­
petésünkre, nem fogadtatott oly tün­
tetéssel, mint várni lehetett. Egyál­
talán a közönség részéről is nagyon 
hidegen veszik a viszonyok uj ala. 
kultát; semmi lelkesedés, de annál 
több közöny. Nem is csoda; a kö­
zönség belefáradt a hosszas várako- 
zásb a ; a válság sokáig tartott s csak­
is nagy vajúdások után birt véget 
érni. E vég előre sejthető volt és 
igy nem lehet meglepő a közöny. Most 
a ministerek búcsúznak és fogadnak, 
hallgatnak és tartanak búcsú és üd­
vözlő beszédeket ; fővárosi lapjaink 

I telve vannak velük, Különösen érdé-
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Tisza 1,ászló főispáni hoíytartó. Nevelését 
Szflnyi Pál vozetto. 1848-ban a kultusz-

választottá meg először Dchroczon város kép- 
visolővé. Porozol Béla, született 18111
június !5-én Tolnnmogyu Börzsöny liolysé-
gezto!' IMS-lmn" alispán 'hitt, A forradalom" 
után gazdasággal foglalkozott, majd boly- 
tartó,sigi tanácsos lőtt; ISO.'i-ban a bony­
hádi kerület képviselővé választotta, 1800-
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nz egyik felet megnevezte ugyan, de lm ti! ro i biktől kérdezték, hogy merre akarta útját 
/ottan vonakudott a másikat ta megnevezni- venni, így felelt: — Elébb Nyitrára, onnan 
Midőn azonban megszorították, a biztoshoz ■ Pozsonyba, Pozsonyból Fiúméba, innen pa- 
hujolt és fontoskodó arczezul sugá Iliiébe : dig Amerikába akartunk menni. Akkor szll- 
„Ő excellentiája a miniszterelnök." A köz- lőink nem találhattak volna többé meg. 
biztonság emerre elsápudt és leverte« som- ; Nyitván nagyanyánktól kaptunk volna pénzt 
polygon tova. A tanú pedig csobogása sike t az útra. — Ez a gyermek jelenleg az első 
vükén örvendezve, odébb állott. gymnasialis osztályba jár.

Egy úri embernek szokása volt, ha 
balhit fogott, azt ujjni kiizé csiptetve kitar­
tani a nyitott ablakon és e szavakkal: „már 
megbocsásson kegyed, ez itt az én szobám,“ 
a nagyvilágba bocsátani.

Ez aztán az udvariasság 1

az udvarra, a feleségem a baromfiakat etesse, 
a malomkerekek kelteje forogjon, egy pedig
^°n - llát még mit ?

Érték- é* váltó-folyam

— Muszka törvénykezés. Amint a 
„Golos" Írja, ezelőtt két hóval déli Orosz 
ország börtöneinek egyikében eg; rab meg­
halt. A börtön felügyelője az illető bíróság­
nál jelentést tett a halálesetről, itt _azonban 
senkinek sem volt tudomása a fogolyról, 
Végre hosszas kutatás és kérdezösküdés ulán 
kiderült, hogy az illetőt 9 év előtt zárták 
be, valami csekély vétségért. A reá vonal­
közé iratok azonban a bilóságnál elvesz­
tek s igy a szerencsétlent 9 évig feledték 
börtönében, honnan csak a halál szabadította 
ki. Sokukat szerethetne igy ben feledni Lisz- | 
lesünk is, do ezeknek elébb lyukba kellene j 
kerülni.

— Ifjú kivándorlók. S -lmeozen egy 7 
és egy 12 éves fin valami csi-kély vétségért 
félvén a büntetéstől, Amerikába akart kiván­
dorolni. — Léváig szerencsésen el is jutot­
tak, itt azonban a rendőrség kézieken tette 
és haza szállíttatta ökot. Midőn az idősoh-

— Volt komám a lakodalomban?
— Voltam biz őn komám.
— Hát VÓL-Ő jó lakodalom ?
— Vöt. biz a , csak lé féle vöt hétféle.

Egy állatorvos, ki szörnyen bosznnko- 
dott azon, hogy ötét barátai doctornak hív­
ják, csak úgy bírta leszoktatni a visszaélés 
ről, hogy midőn barátai ,.jó reggelt doc­
tor" mondák, „sei'vus patien-sel 1“ válaszolt.

Először látott életében az öregbéres 
zongorát. A kissaszony olyan szépen játszott 
rajta, hogy csupa gyönyörűség volt.

Erre aztán igy beszélt róla a pajtások­
nak a tüzelőben :

— Hej a kastélyban van ám egy nagy 
politúros láda, abba van beszorítva üsanta 
czigány hatodmagával. A kisasszony elöl bil­
legeti, azután úgy muzsikál odabenn vala­
mennyi, mint, a peták.

Egy szabóinas ujj atillával a béna alatt 
a házszámokat erősen nézve és keresgélve 

j járt fölebb-alábh az utczában.
I — Mit keressz? kérdik tőle. f>%

— Azt az urat, akit ebből az atillá- f,"/ 
ból elvesztettem.

bécsi cs. kir. nyilvános

nnzeli kölcsön . . . .

Az egyik. Találd ki barátom, mi az 
én legkedvesebb eledelem?

A másik. A kukuricza.

Hát még mit? Beállít a czigány a ma­
lomba és kínálja mindenféle művészetéi.

— Hát tudsz-e szép pöcsétnyomét met­
szeni? kérdő "a molnár.

— Báinetsom én mig a világtere n- 
tisit is. Csak tessik megmondani, hogy mi 
legyen azt ur pöcsétnyoméján.

— No hát moss nekem egyet. Legyen 
rajta ez a malom, én az ablakon nézzek ki

Magyar iöldtuliermenU-sitési Iciit.v. 
Temesvári földtolierm. kötvény . 
Erdélyi földtohoriu. kötvény . . 
Horváth-Szlavón loldtehorni. kiiiv.

HIRDETEK E U.
Alulirt gondnokság részéröl közhírré tétetik, miszerint 

zép és felvárosi temetőkhöz tartozó földek bérlete eltelvén, azok bér 
ietére t. év márczius hó 14-ének délelőtti 10 órájára a középvárosi 
skolaépületben uj árverés tartrtik 

telette! meghivatnak

Az illető közhírré teszi, miszerint Szeminárium 

utczai (jö-ik számú házát, ugyszinte kis-törükhegvi szöl- 
lejét kedvező föltételek mellett eladni szándékozik. 1 
vebb tudósítást uyvanott kaphatni

í árverezni óhajtók

Vácz, 187D. év
Hoffmann Mihály Bállá István
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Üllílít II
KÖNYVNYOMDÁJA

|p ajánlja a t. ez. közönségnek:

CSIMOSA.KT KIÁLLÍTOTT N YOMT AT V AN Y AIT,

Jp minden nyelven és irdsmoiíorban,
»I» 11 legolcsóbb árakon és legrövidebb idő aluli.

Ír Továbbá bátorkodik jól berendezett

I KÖNYVKÖTŐD ÉJ ÉRI

£ - figyelmeztetni, hol könyvek a legdíszesebb bekötéstől a legegyszerűbbekig jutányos árakon a legrövidebb 

m idő alatt köttetnek.

Sí Végül ajánlja ezég- és czégnélkiili
I w a r a 11»s a © e E é 1T

a I. ez. kereskedőknek helyben úgy mint a vidéken, és abban a kellemes helyzetben vagyon, hogy bár. 
jj$| mely nagy megrendelést a legrövidebb idő alatt és a legolcsóbb árakon, képes előállítani 1

jfc j <í> mlnóségü paplrtoól.

Vácz, 187 r». nyom atoll a síkot,».


